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손해보험 가입률에는 자동차보험이 포함됨*

질병 상해에 대비한 보험수요는 지난해보다 높아진 것으로 조사,

생명보험과 손해보험 종목별 가입 의향< >
단위( : %)

구분 년2013 년2014 년2015 년2016 년2017 년2018

가구

생명보험 83.0 85.8 87.2 81.8 84.9 85.9

손해보험 86.8 87.7 91.8 88.9 89.5 91.0

전체 96.1 97.5 99.7 96.3 97.0 98.4

개인

생명보험 77.3 79.3 78.9 73.4 78.2 79.5

손해보험 74.6 74.3 79.7 76.2 78.4 80.0

전체 94.0 93.8 96.7 93.8 94.5 96.7

가구 및 개인 보험가입률< >
단위( : %)

구분
가입률 가입의향

2017 2018 2017 2018

생명보험

실손의료보험 26.5 28.6 5.9 5.5

질병보장보험 63.4 60.0 8.5 10.3

재해상해보험 15.7 17.5 5.8 6.1

간병보험 1.9 2.5 9.6 10.0

사망보험 18.7 21.4 3.7 3.5

저축성보험 4.2 4.1 5.7 6.9

연금보험 12.4 8.9 8.6 6.9

어린이보험 1.5 1.6 1.2 1.9

변액보험 5.0 7.1 0.7 1.4

손해보험

자동차보험 47.5 46.2 44.1 34.4

장기손해보험 68.9 71.1 5.0 4.6

상해보험 0.9 3.5 2.9 5.4



사회관계망서비스 활용도는 높지만 금융상품 관련 정보는 지인을 통해 얻음

낮은 보험료수수료 혹은 높은 금리 편의성 때문에 인터넷으로 금융상품을 구입( ) ,



사이버보험 판매 사실을 대부분 응답자가 모르고 가입 의향은 미만10%

경제적으로 노후를 대비하고 있다는 응답은 지난해보다 적어져

괄호 안의 숫자는 년 설문조사 결과임* 2017

괄호 안의 숫자는 년 설문조사 결과임* 2017

조상대상 가구의 가 개인연금에 가입 불만족 원인은 낮은 수익률과 연금액22.7% ...



퇴직연금 미가입 비율은 형 가입자의 는 퇴직연금 수익률 몰라68.7%...DC 74.9%

보험회사의 대면 안내 등의 직접 개입과 인센티브가 있을 경우,

소비자들의 생활습관 개선 실천계획 의향이 높아지는 것으로 나타남



본 자료를 인용하여 보도할 경우에는 출처를 표기하여 주시기 바랍니다.☞
http://www.kiri.or.kr

특성별 사례수
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차이1)
없을
경우

있을
경우

차이1)
없을
경우

있을
경우

차이1)

규칙적운동하기 (785) 52.4 41.1 -11.3 27.9 28.9 1.0 15.0 19.6 4.6 10.3

식생활개선 (1,614) 42.9 33.5 -9.4 29.9 30.7 0.8 19.1 23.2 4.1 12.6

금연 (470) 60.4 44.7 -15.7 23.8 30.2 6.4 12.6 14.5 1.9 10.6

금주혹은절주 (927) 56.0 45.4 -10.6 29.6 28.8 -0.8 10.4 15.9 5.5 9.9

스트레스관리 (401) 39.4 32.9 -6.5 36.2 30.7 -5.5 16.5 19.0 2.5 17.5

평균 각특성별항목의단순평균( ) 50.2 39.5 -10.7 29.5 29.9 0.4 14.7 18.4 3.7 12.2

보험회사의 생활습관 개선 직접도움 및 인센티브 제공 시 실천계획 여부< >
단위( : %, %p)

주 차이는 보험회사의 생활습관 개선 직접도움 및 추가 인센티브 제공이 없을 경우의 실천계획 여부 응답률과의 차이를 말함: 1) “ ”

자연재해 피해 보상 방안으로 자연재해보험이 적절하다는 응답은 로 나타남38.2%


